

菏泽客运枢纽中心正式启用

城际城乡公交同步调整,市民出行更便利

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 12月16日,作为菏泽市“十四五”综合交通规划重点项目,位于市泰山路与太原路交叉口东南角的新建菏泽客运枢纽中心(下图)正式投入运营。该枢纽整合长途汽车与公交客运功能,优化了鲁西南地区客运网络,提升了公铁换乘效率,通过接驳专线与菏泽东站(高铁站)紧密衔接,进一步强化了城市综合交通服务能力。目前,相关公交线路已全部按计划调整到位。

随着枢纽启用,城际公交与城乡公交部分线路同步调整,以更好地衔接新枢纽、便利市民出行。

菏泽城际公交调整情

况如下:12月16日起,原菏泽东站始发的东明902路城际公交,调整至菏泽客运枢纽中心试运营发车;菏泽东站取消鄄城915路、郓城963路城际公交始发站设置。此外,鄄城911路、912路、913路及郓城961路、962路共5条线路,除每日首班6:00、末班18:00班次外,其余运营班次均增停菏泽客运枢纽中心,方便沿途乘客上下车。

同日,牡丹城乡公交4条线路完成优化:605路(菏泽-高庄镇桑堂)桑堂方向始发站由公交一分公司调整至菏泽客运枢纽中心,新增多个市区停靠站点;619路(菏泽-小留镇马村集)小留方向始发站由汽车总站调整至菏

泽客运枢纽中心,取消原线路汽车总站至菏泽市应急管理局区间多个站点;609路(菏泽-胡集镇尚尧酒店)、617路(菏泽-沙土镇福康医院)前往乡镇方向时,均调整途经菏泽客运枢纽中心,新增该站及周边部分站点,同时取消原线部分站点。

此次调整整合了客运资源,提升了枢纽集散功能。市民出行请留意线路及站点变化,合理安排行程。如有疑问,可拨打城际公交客服热线0530-5858369、城乡公交客服热线0530-5858696咨询,或通过“菏泽城际公交”“菏泽牡丹城乡公交”官方微博公众号查询实时信息。



运满满“年终千人英雄宴”全国系列活动首站落地菏泽

一场英雄宴 温暖一座城

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 12月16日,数字货运平台运满满在菏泽启动“年终千人英雄宴”全国系列活动,通过表彰货运与公益领域表现突出的“卡车英雄”,传递行业正能量,致敬广大公路货运人。作为活动首站,菏泽吸引了全国各地的货运司机、公益代表及平台相关负责人齐聚一堂,共赴温暖相聚。

活动现场,分享了多位“卡车英雄”助农销售、抢险救灾、爱心送考、寻人助困等真实公益事迹,部分优秀司机获授“满帮公益车队”荣誉牌

匾。同时,运满满发布菏泽地区货运洞察报告,全面展现当地物流行业发展活力。

满帮公益相关负责人介绍,截至目前,满帮公益基金会已陆续开展公益体检、云程奖学金、万里无忧卡友援助、公益车队建设等多项活动,持续关注货运司机群体需求,助力社会公益事业发展。

活动中,3位公益司机代表分享了各自的公益经历。李合明既是货运司机,也是菏泽市闪电志愿救援中心负责人,多年来,带领7000余名志愿者参与利奇马台风、郑州暴雨、积石山

地震等重大灾害救援;巨吉平多次奔赴安徽庐江、河南郑州、河北涿州等地参与抗洪抢险,同时坚持开展日常道路救援和爱心送考服务;赵凤娟曾助力患病老人销售滞销苹果,并联合医院为上千名眼疾老人提供公益诊疗。她动情地说:“公益不分身份,感谢平台让我们的付出被看见。”

据悉,“年终千人英雄宴”后续将在全国其他19个城市陆续开展,通过事迹分享、授牌表彰等形式,展现货运人的责任担当与暖心温度,助力社会正能量广泛传播。

文化暖乡野 好物惠乡亲

“鸽子,真的从绸子里飞出来了!”12月11日下午,单县龙王庙镇刘土城村龙祠书院礼堂内,村民王瑞华举着手机不停拍摄,屏幕定格下魔术师变出和平鸽的瞬间。台下欢呼声与掌声交织,热烈得几乎要掀翻屋顶。

这场让村民直呼“看呆了”的魔术表演,是龙王庙镇“优秀文化资源直达基层”项目的实践活动。舞台上,炫彩和平鸽掠过观众席,翅膀带起的风里满是传统技艺的韵味;经典六连环在魔术师手中变幻莫测,环环相扣引得孩童们踮脚张望。人头消失、简式人体两分等互动魔术更将气氛推向高潮——当志愿者配合完成“人体两分”表演时,前排老人紧张地攥紧衣角,直到演员笑着站起,才长舒一口气,跟着大伙一同鼓掌。

“活了大半辈子,第一次在家门口见这么专业的演出。”王瑞华的手机相册里已存满20多条表演视频,“晚上要发给在外打工的儿子,让他也看看俺村里的热闹。”这场文化大餐的背后,是刘土城龙祠书院与县委宣传部的精准联动:通过建立资源共享机制,把专业文艺团队请到基层,让村民不用跑远路,就能接触到高水准的文化艺术。

魔术表演暂歇,主持人一句“看完精彩演出,咱再尝尝家乡的‘好味道’”,将村民目光引向书院外的广场。山东手造推广展台上,黑麦苦荞面、果蔬挂面、山药挂面码得

像小山。工作人员拿起一把挂面轻轻弯折,“咔嗒”一声脆响后仍不断裂:“这面用的是咱镇东头地块的优质冬小麦,蛋白质含量比普通小麦高两个百分点,磨粉时特意保留了部分麸皮,营养更足。”

说着,工作人员掀开旁边的电煮锅,沸水翻滚中,一束果蔬挂面渐渐舒展,汤色清亮无浮沫。“您看这菠菜面、胡萝卜面,用的都是本地大棚现摘蔬果打汁和面,没加一点色素,孩子不爱吃蔬菜,煮碗面就能补够维生素。”他又拿起包装好的山药挂面补充,“这是和咱县山药种植基地合作的,山药泥直接揉进面团,老人吃着养胃,煮8分钟都不坨,拌点酱油就香。”

围拢的村民越听越动心,村民李桂兰伸手摸了摸黑麦苦荞面:“我有糖尿病,这苦荞面能吃不?”“当然能!”工作人员立刻回应,“苦荞富含膳食纤维,升糖指数低,包装上都标着营养成分表,您回家煮的时候搭配鸡蛋,一顿吃一把正合适。”现场还摆着试吃碗,不少人尝过后果断下单,有人扫码添加电商客服:“以后吃饱了不用等赶集,手机上就能订,直接寄到家里。”

魔术余温尚未散去,特色面条香气又萦绕鼻尖。从文化盛宴到产业惠民,龙王庙镇用“艺术+产品”的组合,让村民在家门口既过了“文化瘾”,又摸清了“致富路”。这个冬日午后,乡村里满是热闹与希望。通讯员 刘波

巨野县书画院获批省级工笔牡丹画培训服务标准化试点

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 山东省市场监督管理局近日印发2025年度省级标准化项目计划,巨野县书画院申报的“工笔牡丹画培训服务标准化试点”入选,成为全省服务业领域标准化建设的重要实践案例。

为贯彻《国家标准化发展纲要》,落实山东省相关实施意见,经推荐、审查、论证及征求意见,山东省市场监督管理局最终确定了涵盖工业、农业、服务业、社会管理

与公共服务等领域的228个省级标准化项目。

据了解,巨野县作为“中国农民绘画之乡”,其工笔牡丹画是省级非物质文化遗产。目前,全县已构建“县一镇一村”三级培育服务网络,依托65家基层画院常态化开展技艺培训,培养了大批书画人才。此次省级标准化试点的设立,将有助于进一步规范培训流程、完善标准体系、提升教学质量,使非遗技艺传承更加专业、系统,为文化赋能乡村振兴注入标准化新动能。